



В Храме Христа Спасителя в Москве состоялся прием по случаю тезоименитства Святейшего Патриарха Кирилла

24 мая 2018 года, после концерта на Красной площади, в кафедральном соборном Храме Христа Спасителя в Москве Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл и Святейший Патриарх Сербский Ириней посетили прием по случаю Дня славянской письменности и культуры и тезоименитства Предстоятеля Русской Православной Церкви.

Святейший Патриарх Сербский Ириней обратился к Святейшему Патриарху Кириллу с поздравительным словом.

С приветственными речами также выступили: заместитель председателя Правительства Российской Федерации О.Ю. Голодец; митрополит Токийский и всей Японии Даниил; представитель Патриарха Антиохийского и всего Востока при Патриархе Московском и всея Руси митрополит Филиппопольский Нифон; Чрезвычайный и Полномочный Посол Республики Болгария в Российской Федерации Бойко Коцев; Патриарший экзарх всея Беларуси митрополит Минский и Заславский Павел.

Обратившись к Святейшему Патриарху Кириллу от имени представителей Поместных Православных Церквей при Московском Патриаршем престоле, митрополит Филиппопольский Нифон, в частности, сказал:

«Как приятно, что сегодня Ваш праздник объединяет людей разных культур, традиций, которые *едиными устами и единым сердцем* благодарят Всевышнего за то, что у Русской Церкви такой Предстоятель.

Мы вместе с Вашей многомиллионной паствой радуемся тем переменам, которые происходят в России благодаря Вашей неутомимой первосвятительской деятельности. Мы искренне благодарны Вам за Вашу неравнодушную реакцию на события в мире и особенно на Ближнем Востоке, за Вашу поддержку христиан в этом регионе, за Ваш мирный призыв, за гуманитарную помощь, которую Вы отправляете людям в Сирии.

Весь мир знает Вас как выдающегося оратора, мудрость которому дана свыше. Вы родились для амвона. В телевизионных передачах, выступлениях на международных

церковных и общественных встречах – везде в мире устами Патриарха Кирилла звучит голос Церкви, бескомпромиссно свидетельствующий о правде, смело утверждающий великие ценности, возвышающий достоинство человеческой личности.

Я размышлял о том, какие общие черты есть у Святейшего Патриарха Кирилла с его небесным покровителем, память которого мы сегодня отмечаем. Оба являются выдающимися проповедниками, просветителями и философами. Но главное, мне кажется, – это смелость и стойкость в вере. В мире, где множество вызовов на каждом шагу, где свобода перестает быть выбором между добром и злом, а становится самоцелью, Святейший Патриарх Кирилл вслед за святителем Кириллом бесстрашно возвышает знамя правды Христовой, являясь примером для подражания.

На Руси всегда особо чтили святых Кирилла и Мефодия за просвещение своих предков евангельским светом, за тот огромный вклад, который они сделали в культуру славянских народов. А с восшествием на Патриарший престол Святейшего Патриарха Кирилла сегодняшняя дата стала в России праздником вдвойне.

Ваше Святейшество!

Мы все, живущие и служащие под Вашим омофором, через Ваше имя стали еще больше ощущать духовную связь с Вашим небесным покровителем, которого мы ныне молим о заступничестве и помощи Вашему Святейшеству в многотрудном, многоскорбном и многорадостном Патриаршем служении во славу Святого Православия».

В ответном слове Святейший Патриарх Кирилл поблагодарил всех собравшихся за поздравления, молитвы и слова поддержки.

Предстоятель Русской Православной Церкви наградил посла Болгарии в Российской Федерации Бойко Коцева орденом преподобного Серафима Саровского (III степени).

В Храме Христа Спасителя Святейшего Патриарха Кирилла с днем тезоименитства поздравили председатель Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации В.В. Володин, министр просвещения Российской Федерации О.Ю. Васильева, мэр Москвы С.С. Собянин, политики, общественные деятели, иерархи и духовенство.

Пресс-служба Патриарха Московского и всея Руси/

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/47433/>